



## «КАРАКАН ИНВЕСТ»: ДИНАМИЧНЫЙ И ПЕРСПЕКТИВНЫЙ

Одной из самых молодых и самых динамичных угольных компаний Кузбасса сегодня является ООО «КАРАКАН ИНВЕСТ». За короткий срок компания не только наладила крупномасштабное угледобывающее производство на Караканском месторождении в Беловском районе, но подготовила первый в стране проект угольно-энергетического кластера глубокой переработки угля. О том, как сегодня развивается «КАРАКАН ИНВЕСТ», какие строит новые объекты и что планирует в ближайшей перспективе, рассказал генеральный директор холдинга **Александр Михайлович ЕВТЕНКО**.

**Александр Михайлович, «КАРАКАН ИНВЕСТ» был создан в 2010 году. И сразу как не просто обычная угольная компания, а для налаживания глубокой переработки угля. Почему именно таким был замысел создания компании?**

С самого начала ООО «КАРАКАН ИНВЕСТ» формировалось по инициативе доктора экономических наук **Георгия Леонидовича КРАСНЯНСКОГО**, инвестора проекта, как холдинг высокой производственной цели. Она в том, чтобы сформировать КУЭК – Караканский угольно-энергетический кластер. В основе этого проекта лежит идея экономической целесообразности, ведь уголь является достаточно дешевым товаром с высокой стоимостью перевозки. Соответственно, переработка добытого угля позволяет производить продукты с высокой добавленной стоимостью и уменьшать долю затрат на транспортировку в итоговой цене продукции.

Инновационный подход компании «КАРАКАН ИНВЕСТ» заключается в том, что переработка выстроена в последовательную технологическую цепочку, размещенную в районе самой добычи по принципу территориального производственного кластера.

**Каким образом планируется построить эту цепочку?**

Специалисты нашей компании провели поиск и анализ современных технологий глубокой переработки угля с получением из него большой линейки продуктов – жидкого синтетического топлива с выработкой из него дизеля и бензина, синтез-газа, битума, кокса. Из одной тонны угля при этом предполагается получение продуктов стоимостью 250 долларов при нынешней цене угля 70-80 долларов. Сегодня ООО «КАРАКАН ИНВЕСТ» ведет переговоры о приобретении этих технологий для последующего строительства перерабатывающего комплекса. Одновременно идет проработка с партнерами проекта угольной мини-ТЭЦ, чтобы иметь внутри комплекса собственный источник недорогой энергии. В перспективе предусмотрено строительство уже большой электростанции на синтез-газе, производимом комплексом.

**Как сейчас развивается компания? Как Вы справляетесь с трудностями сегодняшнего угольного рынка? Что Вы планируете на этот год?**

С начала формирования в 2010 году нашего холдинга в его развитие вложено более 5 млрд руб. и запланированы новые крупные инвестиции. Развитие компании предусмотрено по двум направлениям – сегодняшнего ядра кластера, т. е. добычающего производства (это предприятие ЗАО «Шахта «Бело-

вская», в составе которого работает крупный разрез), и проектов глубокой переработки угля. В первом случае «КАРАКАН ИНВЕСТ» планирует увеличивать мощности по добыче и строительство собственной транспортной инфраструктуры. Во втором – строить переработку и электрогенерацию. Действительно сегодня рынок угля можно назвать кризисным: внутреннее потребление сокращается, за рубежом упали цены, усилилась конкуренция. Тем не менее, наша компания продолжила увеличивать добычу, переориентировавшись на внутренний рынок. Поставки угля в этом направлении выросли у нас за прошлый год в 2,3 раза, а доля российских поставок выросла до 81%, с 45-50% в 2011-2012 гг. Нам здорово помогает высокое качество нашего угля энергетической марки Д, определенные преимущества перед конкурентами, в частности, высокая калорийность, 5200-5400 ккал на 1 кг, низкая природная зольность, всего 8,4%. По последнему показателю уголь ООО «КАРАКАН ИНВЕСТ» является одним из самых качественных в Кузбассе и не требует дополнительного обогащения.

Высокая эффективность работы компаний холдинга позволяет нам проводить гибкую ценовую политику, ведь у нас низкая себестоимость и высокая производительность труда. В прошлом году компания увеличила добычу угля на 28%, до 3,02 млн тонн против 2,4 млн тонн в 2012 году. При этом себестоимость добычи угля компании оказалась одной из самых низких, 605,95 рублей за тонну в 2013 году, – второе место среди предприятий Кузбасса, производительность одной из самых высоких, 516 тонн на одного работника в месяц (восьмое место). С такими отличными показателями мы планируем в 2014 году увеличить добычу еще на 10%, до 3,3 млн тонн. С 2012 года «КАРАКАН ИНВЕСТ» реализует проект строительства собственной железной дороги по вывозу угля от нашего разреза до остановочной платформы Улус. В этот проект инвестируется 3,5 млрд рублей, собственная ветка позволит вывозить вначале 3 млн тонн угля в год, затем 6. В будущем пропускная способность дороги может быть увеличена до 25 млн тонн. Дальнейшая перспектива компании «КАРАКАН ИНВЕСТ» связана со строительством комплекса глубокой переработки угля, территориального производственного кластера. Первого не только в Кузбассе, но и в России.